

C类

公开

陕西省发展和改革委员会

陕发改办复〔2025〕224号

签发人：王青峰

对省政协十三届三次会议 第264号提案的答复函

王晓虹委员：

您提出的《关于推进国家医学中心建设促进医疗卫生事业发展的提案》（第264号）收悉，现答复如下：

国家医学中心是提升国家医疗水平、引领医学创新发展、应对重大公共卫生事件的核心基地，对保障人民健康和服务国家战略需求具有重大意义。省委、省政府高度重视西安交通大学第一附属医院（以下简称“交大一附院”）创建国家医学中心工作，时任省长赵一德亲自担任国家医学中心创建领导小组组长，多次召开专题会议协调部署各项工作。按照国家有关要求和省政府安排部署，我委积极发挥国家医学中心建设领导小组办公室作用，不

断加大统筹协调力度，健全工作机制，优化建设方案，完善支持政策，先后印发《陕西省支持国家医学中心建设领导小组工作规则》《陕西省支持国家医学中心建设领导小组成员单位职责分工》《陕西省支持国家医学中心建设政策清单》，全力支持交大一附院创建国家医学中心。

建设国家医学中心是提升疑难重症诊治能力、引领医学科技自主创新、推动优质医疗资源均衡布局、筑牢公共卫生安全保障、增强中国医学国际竞争力的关键引擎。交大一附集全院之力抢抓历史机遇，深入挖掘自身优势，联合省内外优质资源，高起点、高标准、高质量推进国家医学中心创建工作。2025年2月，国家发展改革委启动国家医学中心项目可研报告评审工作，交大一附院国家医学中心项目正式进入评审阶段。目前，项目已通过评审会评审，取得有条件通过结果。

下一步，我委将会同省级相关部门持续推进国家医学中心创建工作。**一是加强沟通衔接力度**。全程跟踪交大一附院国家医学中心项目可研报告评审进展，指导交大一附院完善项目可研报告，加强与国家发展改革委以及评审单位沟通对接，争取项目早日获得可研报告批复；**二是支持政策加力细化**。待项目获得可研批复后，我委将更新完善《陕西省支持国家医学中心建设政策清单》等相关政策文件，全力支持国家医学中心高层次人才队伍建设；**三是着力提升医院实力**。联合省卫生健康委、西安交大等相关部

门，继续督促交大一附院以国家医学中心创建为抓手，全面提高医疗、科研、管理水平以及硬件服务能力，努力提升“国考”排名，补齐创建工作短板。

感谢您提出的宝贵建议，希望您一如既往关心和支持我委工作！



(联系人：赵通 电话：63913119)